Регистрация участников ЕГЭ
Выпускники текущего года подают заявление на участие в ГИА до 1 февраля в образовательной организации, в которой осваивают образовательные программы среднего общего образования.
Выпускники прошлых лет подают заявление на участие в ЕГЭ до 1 февраля по месту жительства согласно перечню регистрации, утвержденного органом исполнительной власти субъекта.
Лица, обучающиеся по программам среднего профессионального образования имеют право сдавать ЕГЭ, при этом при подаче заявления предъявляют справку из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем году. Указанные лица так же подают заявления до 1 февраля по месту жительства согласно перечню регистрации, утвержденного органом исполнительной власти субъекта.
Участники с ОВЗ
К участникам с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) относятся лица, имеющие недостатки в физическом и (или) психическом развитии, в том числе глухие, слабослышащие, слепые, слабовидящие, с тяжелыми нарушениями речи, с нарушениями опорно-двигательного аппарата и другие.
Выпускники XI (XII) классов с ОВЗ имеют право добровольно выбрать формат выпускных испытаний — это может быть единый государственный экзамен либо государственный выпускной экзамен.
Существуют специальные правила организации ЕГЭ для выпускников 11 классов с ограниченными возможностями здоровья. 
Условия проведения ЕГЭ
Условия организации и проведения ЕГЭ для учащихся с ОВЗ определяются с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья выпускников.
Для определения необходимых условий проведения ЕГЭ выпускник с ОВЗ при подаче заявления на участие в ЕГЭ должен предоставить один из следующих документов (оригинал или ксерокопию):
· заключение психолого-медико-педагогической комиссии;
· справку об установлении инвалидности, выданную федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.
Время экзамена увеличивается на 1,5 часа. 
Требования к оборудованию пункта проведения ЕГЭ
Материально-технические условия проведения экзамена должны обеспечивать возможность беспрепятственного доступа участников ЕГЭ с ОВЗ в аудитории, туалетные и иные помещения, а также их пребывания в указанных помещениях.
Участники ЕГЭ с ОВЗ с учетом их индивидуальных особенностей могут в процессе сдачи экзамена пользоваться необходимыми им техническими средствами: это могут быть медицинские приборы и препараты, показанные для экстренной помощи. Слепые участники ЕГЭ могут иметь при себе письменный Брайлевский прибор, слабовидящие участники ЕГЭ — лупу или иное увеличительное устройство.
При проведении экзамена присутствуют ассистенты, которые оказывают участникам ЕГЭ с ОВЗ необходимую техническую и медицинскую помощь. Например, они помогают занять рабочее место, передвигаться, прочитать задание и т.д.
Во время проведения экзамена для участников ЕГЭ с ограниченными возможностями здоровья в аудиториях может быть организовано питание и перерывы для проведения необходимых медико-профилактических процедур.
Результаты ЕГЭ в электронной форме
Участник ЕГЭ может получить информацию в электронном виде о количестве набранных баллов по общеобразовательным предметам на официальном информационном портале Единого государственного экзамена по ссылке: http://check.ege.edu.ru/
Апелляция
Для обеспечения права на объективное оценивание участникам ЕГЭ предоставляется право подать в письменной форме апелляцию:
· о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ по общеобразовательному предмету;
· о несогласии с выставленными баллами.
Не принимаются апелляции:
· по вопросам содержания и структуры КИМ по общеобразовательным предметам
· по вопросам, связанным с нарушением участником ЕГЭ установленных требований к выполнению экзаменационной работы.
Порядок, сроки и место приема апелляций доводятся до сведения участников ЕГЭ, их родителей (законных представителей), руководителей образовательных учреждений не позднее 20 апреля.
Подача апелляции о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ:
· апелляция о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ подается в день проведения экзамена до выхода участника экзамена из пункта проведения экзамена (далее — ППЭ);
· для подачи апелляции о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ участник экзамена должен получить у представителя государственной экзаменационной комиссии в ППЭ или у ответственного организатора в аудитории два экземпляра заявления и заполнить их;
· заполненные заявления участник ЕГЭ передает представителю государственной экзаменационной комиссии в ППЭ;
· представитель государственной экзаменационной комиссии в ППЭ принимает заявление и заверяет его своей подписью, после чего один экземпляр заявления передает участнику экзамена;
· рассмотрение апелляции конфликтной комиссией осуществляется в течение двух рабочих дней с момента ее подачи;
· в случае, если апелляция о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ будет удовлетворена, текущий результат участника экзамена по соответствующему предмету будет отменен и участнику будет предоставлена возможность повторной сдачи экзамена по данному предмету в сроки, предусмотренные единым расписанием проведения ЕГЭ.


Подача апелляции о несогласии с выставленными баллами:
· апелляция о несогласии с выставленными баллами подается участником экзамена в течение двух рабочих дней после официальной даты публикации результатов ЕГЭ по соответствующему экзамену;
· выпускники текущего года могут подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами в своем образовательном учреждении;
· выпускники прошлых лет подают апелляцию в пункте проведения экзамена или места, в которых они были зарегистрированы на сдачу ЕГЭ;
· срок рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами — четыре рабочих дня с момента ее поступления в конфликтную комиссию;
· при рассмотрении апелляции и перепроверке ответов участников ЕГЭ на задания с развернутым ответом (часть «С»), Конфликтная комиссия может принять решение: о повышении баллов по отдельным критериям, о понижении баллов по отдельным критериям или оставить результат участника ЕГЭ без изменений.
По результатам рассмотрения апелляции количество выставленных баллов может быть изменено как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения.
Экзаменационная работа перепроверяется полностью.
Черновики, использованные на экзамене, в качестве материалов апелляции не рассматриваются.
За сам факт подачи апелляции количество баллов не может быть уменьшено.
Полезная информация
Что можно взять с собой?	
Во время экзамена на рабочем столе обучающегося, выпускника прошлых лет, помимо экзаменационных материалов, находятся:
а) ручка;
б) документ, удостоверяющий личность;
в) средства, перечень которых определяется Минобрнауки России по учебным предметам. На ЕГЭ разрешается пользоваться следующими дополнительными устройствами и материалами:
· по математике — линейкой;
· по физике — линейкой и непрограммируемым калькулятором;
· по химии — непрограммируемым калькулятором;
· по географии — линейкой, транспортиром, непрограммируемым калькулятором.);
г) при необходимости лекарства и питание;
д) специальные технические средства (для лиц, указанных в пункте 37 Порядка);
[bookmark: _GoBack]е) форма для направления в ГЭК замечаний о нарушениях процедуры проведения ГИА.
Время продолжительности экзаменов:
Продолжительность ЕГЭ:
· по математике, физике, литературе, информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) составляет 3,5 часа (235 минут);
· по русскому языку, истории, обществознанию — 3,5 часа (210 минут);
· по биологии, географии, химии, иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) — 3 часа (180 минут).

