Уважаемые родители.
Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 2 августа 2009 № Пр-2009 с 1 сентября 2012 года по всех субъектах Российской Федерации введен комплексный курс для учащихся 4-х классов общеобразовательных учреждений «Основы религиозный культур и светской этики» (ОРКСЭ). 
	Учебный курс  ОРКСЭ является культурологическим и направлен на развитие у школьников 10-11 лет представлений о нравственных идеалах и ценностей, составляющих основу религиозных и светских традиций многонациональной культуры России, на понимание их значения в жизни современного общества, а также своей сопричастности к ним. 
[bookmark: _GoBack]	Курс состоит из шести различных модулей, рассчитанных на 34 часа, в том числе 17 часов изучается в 4-м  классе и 17 часов – в 5 классе.  Результаты обучения по одному из модулей не оцениваются,  но изучение предмета всеми школьниками является обязательным. Выбор одного из модулей курса ОРКСЭ осуществляется родителями самостоятельно по письменному заявлению. 
	Для получения более подробной информации по вопросам содержания, специфики и ведения   курса ОРКСЭ вы можете получить
- в образовательных учреждениях МОУ СОШ № 7 (ул. Калинина, 18) и МОУ СОШ № 23 (ул. Дикопольцева, 34/5) , определенных в качестве консультационных пунктов для родителей по вопросам ведения курса ОРКСЭ;
-на сайте образовательного учреждения МОУ СОШ № 7 www.kmsschool7.ru.вы можете получить информацию, задать интересующие вопросы;
-по телефону горячей линии  54 28 47, открытой при отделе образования администрации города Комсомольска-на-Амуре. 

